

About new

www.Cnsf99.com

中国养老月刊----2019年2月

2019.2Edition

中国养老健康产业权威综合媒介平台

Authoritative Integrated Media



权威 专业 快速 精准 梦想

中国养老网的建立得到了民政部，全国老龄委、中国老龄事业发展基金会的指导和大力支持，并得到了社会资本的专业投入。致力于最专业、最快捷的中国养老产业权威综合门户。进行养老战略研究，聚集国内外养老权威专家学者，打造中国养老智库。



中国养老示范基金



北京中民养老事业促进中心
BEIJING ZHONG MIN PENSION CAREER PROMOTION CENTER

中民颐康顾问

创制改变未来理念

中民颐康科技

建筑健康改变生活

感谢特别支持:

幸福颐康
Eternal Happiness

目录

【国家发文】

财政部民政部关于明确养老机构免征增值税等政策的通知

国家卫生健康委办公厅关于开展“互联网+护理服务”试点工作的通知

国家发改委等18部委关于印发《加大力度推动社会领域公共服务补短板强弱项提质量促进形成强大国内市场的行动方案》的通知

国家发展改革委关于印发《城企联动普惠养老专项行动实施方案（试行）》的通知

当你老了？普惠养老来了...一图看懂《城企联动普惠养老专项行动实施方案》

城企联动普惠养老专项行动十问十答

民政部：未来两年推进解决大城市中心城区养老的难题，制定确保养老机构服务质量安全的强制性国家标准

民政部关于对养老服务体系建设福利彩票公益金激励名单进行公示的通知

国务院常务会议要求家政服务扩容提质，适应老龄化和全面二孩

国家卫健委：鼓励探索独生子女护理假

我国31个省份均已建立高龄津贴制度

习近平：老龄问题是中央最关心的问题

习近平在春节团拜会发表讲话，强调全社会大力提倡尊敬老人、关爱老人、赡养老人

人社部：截至2018年城乡居民养老保险参保5.2亿人

教育部：鼓励有条件高校申请开设老年服务管理专业

今年医保目录将调整，纳入更多救命药

【地方动态】

北京：领取社区居家养老运营补贴的8个条件

北京：《北京市老年维权情况报告》发布，2018年涉老案件超过1.6万件

北京：关于印发《北京市关于加快发展老年教育的实施意见》的通知

北京：关于公开征集城企联动普惠养老服务专项行动第一批备选养老服务企业及储备项目的公告

北京：2018年我市居民平均期望寿命达到82.2岁

北京：大兴将增15家养老照料中心

上海：鼓励厂房、商业、办公、社区用房改造兴办养老设施

上海：明年初步实现居民人人拥有健康账户

上海：关于落实新修改的《中华人民共和国老年人权益保障法》做好有关工作衔接的通知

上海：关于新增“城乡居民基本养老保险缴费银行卡信息采集”及“城乡居民基本养老保险缴费银行卡解除”下沉事项的通知

上海：超市有了认知症患者友好收银台

上海：城区打造“15分钟居家养老服务圈”

上海：养老、救助有新举措，科学调整城乡低保标准

上海：老年人越来越长寿，平均期望寿命达83.63岁

上海：国企积极布局养老产业

上海：4年内实现助餐点数量和服务供给能力“双翻番”，升级版“长者食堂”离得近叫得应

上海：应对老龄化高峰，探索超大型城市“养老模式”

天津：启动建设健康医疗大数据超级平台

天津：政协委员建言旧楼加装电梯方便老年人出行

天津：财政扎实推进京津冀养老服务共建共享

重庆：民政局强化部门联动，着力推进养老机构综合治理工作

重庆：2018年新增社区养老服务站200个

重庆：出台管理办法助推养老机构高质量发展

- 山东：每年安排**10亿**专项资金支持“养老”
- 山东：社工缺口两万人，大多养老机构没有社工参与
- 山东：居家养老划算，每年监护费仅**2000元**
- 山东：破解农村养老难，大力兴建日间照料中心和幸福院
- 山东：年内九成养老机构可提供医疗护理
- 山东：**4个**市辖区无老年大学，代表建议推动老年教育立法
- 山东：济南今年将提高离退休人员养老金
- 山东：济南**163处**养老设施下月底前完成选址
- 山东：青岛企业养老险参保超**252万人**，企业社保申缴基数创新高
- 山西：全省企业养老保险基金将统收统支
- 河北：石家庄居家养老服务设施基本实现城区街道全覆盖
- 河南：出台建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制实施意见
- 辽宁：确保企业养老保险补助资金按时足额发放
- 辽宁：**2018年**筹集并拨付企业养老保险补助资金**900多亿元**
- 甘肃：关停**103家**有安全隐患养老机构
- 贵州：大数据与大健康在融合中崛起
- 宁夏：老年人就医，这些项目优先或免费
- 宁夏：银川市鼓励社会资本投资养老服务
- 宁夏：将建立医疗卫生行业黑名单制度
- 陕西：**2018年**十件大事夯实养老服务体系建设
- 陕西：西安市政协委员刘青光教授接受媒体采访，建言养老问题和医疗改革
- 陕西：西安出台规划应对老龄化，重点打造虚拟养老院
- 湖北：武汉已有**54个**“互联网+居家养老”网点
- 湖北：老年大学有多“俏”？**1分钟**内**1000多个**学位被抢光

- 安徽：安庆市开出20项养老服务重点任务清单
- 安徽：合肥养老助餐点按年龄打折，8旬老人可享七折优惠
- 福建：武夷市加大老旧小区电梯安装改造力度
- 浙江：让残疾人老年人生活更便利，我省无障碍环境建设有新规
- 浙江：杭州市民政局、杭州市财政局关于印发《杭州市市级养老服务资金补助实施办法（试行）》的通知
- 浙江：《杭州市养老设施专项规划修编》获批
- 浙江：绍兴出台养老新政给7旬老人购买养老服务补贴
- 浙江：杭州市人大常委会开展居家养老服务立法调研
- 浙江：杭州将建智慧养老大数据中心
- 江苏：拟出台智慧养老地方标准，需提供定位预警等
- 江苏：常州健康养老服务业集聚区启动国际性认证工作
- 江苏：常熟老人今年满80周岁可享每月免费服务
- 江苏：南通今年将建成200个居家养老服务中心
- 江苏：2019年我省卫生健康工作会议对老龄工作作出部署
- 江苏：南京市精准推动养老服务质量提升
- 江苏：14家中央媒体来常采访健康养老服务
- 江苏：无锡7万老年人可享受居家养老援助免费服务
- 江苏：我国首发养老机构等级划分评估标准，“苏州标准”正在制定中
- 江苏：南京政府补贴八成给养老院加装电梯
- 青海：我省贫困人口基本养老保险实现全覆盖
- 云南：被征地农民按规可享受基本养老保险缴费补助
- 云南：农村敬老院事业单位法人登记工作取得突破性进展
- 云南：出台城乡居民养老保险待遇确定调整意见
- 云南：城乡居民基本养老保险增设3000元缴费档次标准
- 西藏：提升服务质量，探索全面放开养老服务市场

广西：积极主动配合自治区修改《广西壮族自治区老年人优待规定》，切实提高老年人优待水平

广西：南宁市人民政府关于简化利用现有空闲房屋设立养老机构有关手续的通知

广西：南宁将加大养老服务市场等公共服务领域开放力度

广西：力争2020年全区建成100个养老示范园

广东：关于公开征求对《广州市民政局广州市财政局关于全面推行养老机构责任保险的通知（征求意见稿）》及公平竞争相关意见的补充公告

广东：广州市人民政府办公厅关于全面放开养老服务市场提升养老服务质量的的通知

广东：2020年实现养老机构医养结合全覆盖

广东：新建小区要配建居家和社区养老服务设施

广东：广州“养老大配餐”服务体系再扩容，长者饭堂将为重度残疾人配餐

广东：《广州市2018年民营养老机构服务现状调研报告》重磅发布

广东：省民政厅部署落实联合整治“保健”市场乱象百日行动

海南：实施大健康产业规划

内蒙古：扩大养老保险覆盖面，推进全民参保

黑龙江：人大代表建议推进中医药与旅游养老深度融合发展

香港老龄化严重，政界人士冀立法防止年龄歧视

【其他】

董克用两会建言：提高养老保险最低缴费年限至20年或25年

赛序波：自助是养老根本，自助比例下降标志着社会的发展和进步

关注老龄化：《大转折——从民生、经济到社会——老龄社会研究报告》先导版在京发布

中国老年人口可能在2025年激增

“以房养老”，活到90多才能拿回本钱？

中经国富：我国即将步入“超老龄社会”，居家养老更适合现阶段国情

恐老厌老骗老，一个“扎心”的现实
我国老年人数量接近2.5亿，未来人口或负增长，中国人如何养老？
回乡见闻：小城三甲医院养老观察农村老年人医药费在哪
从最新的人口数据，看我国“老龄化”困局
中国年轻一代养老储备现状：63%面临缺乏资金难题
养老真的不挣钱？为什么他们的毛利率能达到25%！
老龄化时代到来？人工智能如何破解医养难题
养老地产，开发商转型的救命稻草
人民日报：海南采访“候鸟养老”，常停水电就医难
长三角一体化养老按下启动键
未来怎么养老？人口老龄化呼唤创新型“医养结合”模式
破题老年人照护要抓“五个关键”
“网约护士”终于来了，京津沪等6省市率先试点
未来老年医药用品会持续增长
万元养老辅助器械日租10元，老人愿意尝试吗？
旅居养老，老龄化社会的“网红”
养老+延迟退休问题，所有打工者的焦虑？
补短板应着力培育养老型社会组织
世界长寿之都应对老年化挑战，香港开启医疗制度大变革
民企踏入养老服务业：有形和无形的门槛偏高
体力技能忍耐力的三重考验，养老护理员：重担下的坚守
生4个小孩的妈妈终身免税？匈牙利为扭转老龄化拼了
超越血缘：我做你的养老监护人
老人全部积蓄换来一纸合同，上海福乐康养老院“高息”揽储骗局

给老人、残疾人的慰问金一定要打到卡上吗？

独生子女如何给父母养老，一个沉重的话题

早看窗帘晚看灯，“以老养老”让居家的晚年生活更温暖

这边散伙、那边红火，农村互助养老的“幸福秘诀”

保健品消费折射老年人健康强诉求，媒体呼唤强监管

建议中老年人群癌症早诊早治入医保

多地启动城乡居民基础养老金动态调整机制，养老钱“水涨船高”

六零后养老问题严重？我国未来农民的养老方向在哪？

别让带孩子成为老年人的负担

养老产业大爆发，数字化养老建设初探

专家：今年养老金委托投资规模将继续扩大

世界日报：“银发族”日渐成美劳动市场重要构成

两年内进行临床试验，新药有望治疗老年失忆症

我的养老我做主，意定监护来保障

涉案超2亿杭州养老平台，“爱福家”涉嫌非法集资被查

推进长三角养老一体化上海养老服务今年再出实招

10余省份出台独生子女护理假，最长20天

探路城企养老联动，国投落子北上广

老年人逐渐舍得为自己花钱，网购不输年轻人

19省份已下调养老保险费率媒体：下调已成大势所趋

社科院：当前个人养老账户为空账，补贴20年增332倍

疏解京津养老需求，河北应有更大作为

有房难用资金掣肘，养老驿站难落脚

2018-2022年中国医疗养老产业预测分析

诺奖得主：延迟是必然未来我们可能工作到70岁

谁在精准围猎养老钱

关于养老，代表委员们这样建言——地方两会观察之养老篇

服务老人可兑换“养老钱”？官方称将探索推广养老“时间银行”

房地产投资还有前景吗？养老地产或将给出答案

财政部民政部关于明确养老机构免征增值税等政策的通知

财税〔2019〕20号

一、《营业税改征增值税试点过渡政策的规定》（财税〔2016〕36号印发）第一条第（二）项中的养老机构，包括依照《中华人民共和国老年人权益保障法》依法办理登记，并向民政部门备案的为老年人提供集中居住和照料服务的各类养老机构。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/458/id/459/aid/60864>

国家卫生健康委办公厅关于开展“互联网+护理服务”试点工作的通知

国卫办医函〔2019〕80号

为贯彻《国务院办公厅关于促进“互联网+医疗健康”发展的意见》（国办发〔2018〕26号），落实我委等11部门《关于促进护理服务业改革与发展的指导意见》，规范“互联网+护理服务”，保障医疗质量和安全，助力实施健康中国战略，经研究，我委确定北京市、天津市、上海市、江苏省、浙江省、广东省作为“互联网+护理服务”试点省份。其他省份结合本地区实际情况选取试点城市或地区开展试点工作。现将试点工作方案印发给你们，请结合实际制订实施方案。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/458/id/459/aid/60954>

国家发改委等18部委关于印发《加大力度推动社会领域公共服务补短板强弱项提质量促进形成强大国内市场的行动方案》的通知

发改社会〔2019〕0160号

各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团有关部门、机构：

现将《加大力度推动社会领域公共服务补短板强弱项提质量促进形成强大国内市场的行动方案》印发给你们，请认真贯彻执行。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/458/id/459/aid/61222>

国家发展改革委关于印发《城企联动普惠养老专项行动实施方案（试行）》的通知

为深入贯彻习近平总书记的重要指示精神，加强城市养老院建设，持续扩大普惠养老服务有效供给，充分发挥中央预算内投资示范带动作用 and 地方政府引导作用，进一步激发社会资本参与养老服务积极性，推动养老产业高质量发展，国家发展改革委、民政部、国家卫生健康委共同制定了《城企联动普惠养老专项行动实施方案（试行）》（以下简称《实施方案》）。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/458/id/459/aid/61425>

当你老了？普惠养老来了...一图看懂《城企联动普惠养老专项行动实施方案》

今天上午，国家发展改革委会同民政部、国家卫生健康委等部门在北京举行了“城企联动普惠养老专项行动”启动专题会议，并同时印发《城企联动普惠养老专项行动实施方案》。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/61387>

城企联动普惠养老专项行动十问十答

一、什么是普惠养老？

答：普惠养老服务是在基本养老服务以外，面向广大老年人的、靠市场供给、由政策引导的一种服务。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/608/id/608/aid/61388>

民政部：未来两年推进解决大城市中心城区养老的难题，制定确保养老机构服务质量安全的强制性国家标准

国务院新闻办公室于2019年2月21日举行新闻发布会，请民政部部长黄树贤，副部长唐承沛、高晓兵、詹成付介绍2018年民政事业改革发展有关情况，并答记者问。

胡凯红：女士们、先生们，大家下午好。欢迎大家出席国务院新闻办今天举办的新闻发布会。一直以来，记者朋友对中国的民政事业非常关注，今天我们很高兴请来了民政部部长黄树贤先生，请他向大家介绍2018年民政事业改革发展的有关情况并回答大家提问。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/61364>

民政部关于对养老服务体系建设福利彩票公益金激励名单进行公示的通知

各省、自治区、直辖市民政厅（局）、新疆生产建设兵团民政局：

为贯彻落实《国务院办公厅关于对真抓实干成效明显地方进一步加大激励支持力度的通知》（国办发〔2018〕117号），民政部、财政部依据《养老服务体系建设中央补助激励支持实施办法》（发改办社会〔2019〕320号），遴选出养老服务体系建设福利彩票公益金支持领域工作成效明显的省份名单，分别是北京市、上海市、湖北省、吉林省、广西壮族自治区和陕西省。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/455/aid/61427>

国务院常务会议要求家政服务扩容提质，适应老龄化和全面二孩

老龄化的到来和生育政策的放宽，使得我国家政服务业的发展备受关注。

2月20日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议。为促进扩内需、惠民生，此次会议重点部署推动家政服务增加供给、提高质量的措施。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/61375>

国家卫健委：鼓励探索独生子女护理假

自上世纪80年代实行计划生育以来，最早一批独生子女父母已年逾60岁。不少独生子女异地求学、就业，与父母分隔两地，当老人生病住院时，谁来陪护成了难题。对于夫妻双方都是独生子女的“双独”家庭，要照料四位老人，还要照顾自己的子女，更是分身乏术。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/61383>

我国31个省份均已建立高龄津贴制度

记者从21日召开的国务院新闻办新闻发布会上获悉，目前全国31个省份均已建立高龄津贴制度。与此同时，有30个省份建立了老年人服务补贴制度，29个省份建立了老年人护理补贴制度，29个省份建立了农村留守老年人关爱服务制度，各类津补贴共惠及3000多万老年人。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/615/aid/61398>

习近平：老龄问题是中央最关心的问题

据中国之声《新闻和报纸摘要》报道，2018年11月，习近平总书记深入到上海虹口区市民驿站等地进行调研，强调要让老年人老有所养、生活幸福、健康长寿，社区作为城市治理的“最后一公里”，要及时感知居民的操心事、烦心事、揪心事，一件一件加以解决。如今虹口区的35个市民驿站，真正成为周边居民的“15分钟社区生活服务圈”。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/60913>

习近平在春节团拜会发表讲话，强调全社会大力提倡尊敬老人、关爱老人、赡养老人

据新华社消息中共中央、国务院3日上午在人民大会堂举行2019年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央、国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/60988>

人社部：截至2018年城乡居民养老保险参保5.2亿人

据人社部网站消息，26日，人社部指出，截至2018年底，全国城乡居民养老保险参保人数52392万人。

26日，人力资源社会保障部在云南昆明召开全国社会保险扶贫推进暨城乡居民养老保险工作会。会议总结了2018年社会保险扶贫工作。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/615/aid/61563>

教育部：鼓励有条件高校申请开设老年服务管理专业

对于政协十三届全国委员会第一次会议的部分提案，教育部近日在其官网公布了答复内容。其中，就有政协委员提出的《关于在普通高校设立老年服务管理本科专业的提案》，教育部答复称，鼓励有条件的高校按有关程序申请开设老年服务管理专业。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/531/id/532/aid/61341>

今年医保目录将调整，纳入更多救命药

近年来我国癌症发病率、死亡率不断上升，给患者家庭带来巨大经济负担。昨日，国务院新闻办举行例行吹风会，介绍我国癌症防治工作有关情况。

记者从会上获悉，今年我国将启动新一轮医保目录调整，将更多符合条件的救急救命的好药纳入，同时遴选第二批临床急需境外新药品种，加快上市，并将建立全国癌症病例登记系统。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/457/aid/61263>

国家统计局发布中华人民共和国2018年国民经济和社会发展统计公报

2019年2月28日

2018年，面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，按照党中央、国务院决策部署，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，深入贯彻新发展理念，落实高质量发展要求，以供给侧结构性改革为主线，着力深化改革扩大开放，坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，有效应对外部环境深刻变化，统筹稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险，做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作，经济运行总体平稳、稳中有进，质量效益稳步提升，人民生活持续改善，保持了经济持续健康发展和社会大局稳定，朝着实现全面建成小康社会的目标迈出了新的步伐。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/id/615/aid/61701>

北京：领取社区居家养老运营补贴的8个条件

2018年12月，北京市民政局发布《北京市社区养老服务驿站运营扶持办法》，将对全市的养老服务驿站和农村幸福晚年驿站进行运营扶持，包括服务流量补贴、托养流量补贴、连锁运营补贴和运维支持这四个方面。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/517/id/520/aid/60944>

北京：《北京市老年维权情况报告》发布，2018年涉老案件超过1.6万件

1月24日，由北京市老龄协会权益处主办、北京扶老助残基金会承办的2019年维权形势分析会在京召开，会上发布了《北京市老年维权情况报告》(以下简称报告)。报告显示，2018年，北京市法院共受理涉老案件超过1.6万件，包括了继承纠纷、离婚纠纷、赡养纠纷、扶养纠纷、虐待罪、遗弃罪等各方面。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/590/id/606/aid/60922>

北京：关于印发《北京市关于加快发展老年教育的实施意见》的通知

京教职成〔2019〕5号

为进一步贯彻落实国务院办公厅《老年教育发展规划（2016-2020年）》（国办发〔2016〕74号）等文件精神，加快发展本市老年教育事业，扩大老年教育供给，完善终身教育服务体系，我们研究制定了《北京市关于加快发展老年教育的实施意见》，经市政府同意，现予以印发。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/458/id/462/aid/61011>

北京：关于公开征集城企联动普惠养老服务专项行动第一批备选养老服务企业及储备项目的公告

为持续扩大普惠养老服务供给，激发社会资本参与养老服务业发展的积极性，国家发展改革委拟在全国开展城企联动普惠养老服务专项行动，对符合条件的企业提供普惠养老服务给予资金支持。为做好本市贯彻落实工作，对企业和项目进行储备筛选并及时向国家发展改革委推荐，现面向社会公开征集符合补助条件的养老服务企业和储备项目。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/458/id/462/aid/61017>

北京：2018年我市居民平均期望寿命达到82.2岁

2018年，全市居民平均期望寿命达到82.2岁，婴儿死亡率2.01‰，达到高收入国家水平。甲乙类传染病报告发病率128.9/10万，为近年来最好水平。2月20日下午，北京市卫生健康委举行卫生健康工作会，总结了2018年全市卫生健康工作，部署2019年全市卫生健康工作。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/615/aid/61397>

北京：大兴将增15家养老照料中心

大兴区目前正加快完善社会养老服务体系，让更多老人老有所养、老有所乐。今年一季度，大兴将新增15家社区养老日间照料中心，届时，全区养老日间照料中心的数量将达到50家，可服务2万多名65岁以上老年人。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/517/id/519/aid/61506>

上海：鼓励厂房、商业、办公、社区用房改造兴办养老设施

上海市委副书记、市长应勇25日主持召开市政府常务会议，要求坚持公开透明，进一步加大政务公开工作力度；研究鼓励社会力量发展养老服务，促进和规范利用存量资源加大养老服务设施供给；审议通过第六批上海市非物质文化遗产代表性项目及相关扩展项目名录，推动优秀传统文化传承保护。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61516>

上海：明年初步实现居民人人拥有健康账户

新春伊始，上海市14个部门联合发布意见，加强社区健康服务、促进健康城市发展。其中明确，明年初步实现居民拥有一个健康账户，连接一个统一的智慧平台，家庭医生签约服务覆盖每个家庭；让居民在社区可享受到适宜、综合、连续的健康服务。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/457/aid/60992>

上海：关于落实新修改的《中华人民共和国老年人权益保障法》做好有关工作衔接的通知

沪民福发〔2019〕1号

自新修改的《老年人权益保障法》发布之日起，各区民政局不再受理养老机构设立许可申请。发布之日尚未完成审批的，应当终止审批并向申请人作出说明。已经取得养老机构设立许可证且在有效期的仍然有效，设立许可证有效期届满后，不再换发许可证。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/462/aid/60938>

上海：关于新增“城乡居民基本养老保险缴费银行卡信息采集”及“城乡居民基本养老保险缴费银行卡解除”下沉事项的通知

沪社标联办〔2019〕2号

根据市税务局申请（沪税函〔2018〕50号），经研究决定，于2019年1月29日起在社区事务受理服务中心新增“城乡居民基本养老保险缴费银行卡信息采集”及“城乡居民基本养老保险缴费银行卡解除”两个事项。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/462/aid/60939>

上海：超市有了认知症患者友好收银台

“阿姨，你最近记忆力怎么样？新买的电器学会使用了吗？”今天上午，记者从2019年塘桥街道社区代表会议上了解到，塘桥街道在本市成立首家“认知症关爱共建联盟”以来，系统地在塘桥街道开展认知症预防、早期诊断与治疗工作，为认知症老人打开记忆之门。有的超市还为他们开设了友好收银台、绿色通道等。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/60943>

上海：城区打造“15分钟居家养老服务圈”

昨日，上海市民政工作会议透露，为了让上海大多数老年人社区养老，上海将做实街镇社区综合为老服务中心，整合各类为老服务资源，通过“织密”“织牢”养老服务网，在城区打造“15分钟居家养老服务圈”，提供融合助餐、日托、全托、医养结合等为一体的综合养老服务。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61066>

上海：养老、救助有新举措，科学调整城乡低保标准

市政府今天下午召开全市民政工作会议，会议明确了2019年上海民政工作的重点任务，副市长彭沉雷出席会议并讲话。

今年民政工作将坚持问题导向、需求导向、暖心导向，进一步强化基层服务能力，提高民政发展质量，织密织牢民生保障网，不断探索和完善超大型城市民政事业发展体系。一起来看看今年涉及救助、养老等民政工作要做哪些事。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/453/id/456/aid/61121>

上海：老年人越来越长寿，平均期望寿命达83.63岁

上海的平均期望寿命持续攀升，孕产妇死亡率、婴儿死亡率进一步降低。

上海市卫生健康委14日披露，2018年，上海户籍人口期望寿命83.63岁，其中，男性81.25岁，女性86.08岁。同时，上海地区婴儿死亡率为3.52‰；孕产妇死亡率为1.15/10万。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/615/aid/61190>

上海：国企积极布局养老产业

日前由北京协和医学院、中国老年保健协会等共同发布的《老年健康蓝皮书：中国老年健康研究报告（2018）》显示，2000年至2018年，我国60岁及以上老年人口占总人口比重从10.2%上升到17.9%，预计在2026年中国正式进入老龄社会。仅在上海，60岁以上的户籍老年人口已占户籍总人口数的三成以上。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/521/id/522/aid/61317>

上海：4年内实现助餐点数量和服务供给能力“双翻番”，升级版“长者食堂”离得近叫得应

正月初八，阴雨绵绵。中午时分，曲阳路街道玉田路430号的“驿站老年食堂”饭菜飘香,热气腾腾，80多个就餐座位的老年食堂坐得满满当当。午饭过后用餐的老人逐渐散去，有一部分老人还留下来继续活动，下棋、打牌、编织、看报、聊天。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/517/id/519/aid/61071>

上海：应对老龄化高峰，探索超大型城市“养老模式”

上海是中国内地第一个(1979年)进入老龄化的城市。记者14日从此间召开的2019年上海市民政工作会议上获悉，上海正探索完善超大型城市养老服务模式，大力发展“嵌入式”养老、推进“长三角养老一体化”等方式。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61072>

天津：启动建设健康医疗大数据超级平台

昨天下午，天津市卫生健康委员会、武清区人民政府与浪潮集团有限公司签署战略合作协议，三方将共同建设发展天津健康医疗大数据，建设天津市“健康云”，推进我市健康医疗大数据创新应用和产业发展。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/527/id/528/aid/61264>

天津：政协委员建言旧楼加装电梯方便老年人出行

随着老龄化社会趋势日益加剧，曾经的年轻人已经步入中老年时代。上下楼梯已成为老年人和活动不便人群的生活困境，很多人因上下楼不便，常年困守于家中，严重影响了他们的健康及生活水平。在刚刚结束的天津市政协全会上，不少政协委员针对“老旧小区加装电梯方案”提出建议。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/457/aid/61275>

天津：财政扎实推进京津冀养老服务共建共享

记者从天津市财政局获悉，天津市财政积极配合市民政局，探索建立由户籍所在地向实际居住地养老机构发放床位运营补贴等制度措施，推进区域养老服务供给侧结构性改革。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/453/id/456/aid/61556>

重庆：民政局强化部门联动，着力推进养老机构综合治理工作

近日，重庆市民政局印发《关于加强养老机构社会治安综合治理工作的通知》。《通知》明确指出，养老机构管理涉及部门多、服务对象杂、地域范围广、基础条件弱，各单位必须切实提高政治站位，增强责任感紧迫感，坚持问题导向，健全工作机制，创新发展举措，切实把养老机构安全生产工作抓紧抓好抓实，确保养老机构平稳安全运行。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61070>

重庆：2018年新增社区养老服务站200个

记者从重庆市民政局获悉，2018年重庆全年新增社区养老服务站200个、市级示范社区养老服务中心20个，2019年计划再建设社区养老服务站400个。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/60869>

重庆：出台管理办法助推养老机构高质量发展

近日，《重庆市养老机构管理办法》经市第五届人民政府第33次常务会议通过，将于2019年4月1日起施行。

《办法》要求，新建城区和新建居住（小）区应当按照规划要求和养老服务标准规范相对集中配套建设相应的养老机构。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/453/id/456/aid/61608>

山东：每年安排10亿专项资金支持“养老”

近日,记者获悉,截至2017年底,山东省有60岁以上老年人2200万,占全省总人口的22%。高龄化、空巢化、失能化特征明显,对便捷化、低成本的社区居家养老服务需求十分迫切。近年来,山东将发展社区居家养老服务视为补齐民生短板、新旧动能转换、加快乡村振兴、传承齐鲁文化的重要举措之一,作出重要部署,着力构建起以家庭为核心、社区为依托、信息化为手段、专业化服务为支撑、志愿互助服务为补充的社区居家养老服务体系。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/60935>

山东：社工缺口两万人，大多养老机构没有社工参与

目前我省持证社工总数21227人,今年通过社工考试5834人,比去年增长近百分之四十。尽管如此,社会工作力量还是比较薄弱,离全省达到总人口万分之四的比例、4万人目标还有很大差距。”12日下午,省政协委员、烟台高新区御花园老年公寓院长宋华西表示,社会工作有助于改善和提升养老服务管理者和从业者的意识,建议多举措推动社会工作在养老服务业中应用。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61003>

山东：居家养老划算，每年监护费仅2000元

根据省政协十二届二次会议“民声连线”活动方案，省政协办公厅根据年龄、职业、参政议政表现等评选出12位群众代表。昨日，这些群众代表带着各自关于民生、政策等方面的建议，在座谈会上畅所欲言。其中，养老是群众代表们最为关心的话题，五六位代表关注的民生问题都与养老有关。记者张舒

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61038>

山东：破解农村养老难，大力兴建日间照料中心和幸福院

据了解，截至2017年底，山东老年人口达到2137.3万人，数量全国第一，同时90%以上的老年人选择社区居家养老。从2015年开始，山东在全省选择15个县（市、区）开展为期三年的社区居家养老服务创新实验。经过三年来的实践，全省建设了一批标准化养老服务信息平台 and 示范性社区养老服务中心。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61160>

山东：年内九成养老机构可提供医疗护理

山东省政府工作报告提出,今年新建城市社区示范性老年人日间照料中心200处、农村幸福院600所。日间照料中心怎么建?农村幸福院如何解决运营难题?困难残疾人今年将得到怎样的福利?齐鲁晚报·齐鲁壹点记者就此专访了省民政厅厅长陈先运。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61132>

山东：4个市辖区无老年大学，代表建议推动老年教育立法

省十三届人大二次会议共收到代表10人以上联名提出的议案35件，大会将其中16件符合议案条件的作为代表议案处理，交有关专门委员会在闭会期间审议，其中就包括东营代表团厉彦林等13名代表提出的关于抓紧出台《山东省老年教育条例》的议案。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/536/id/537/aid/61220>

山东：济南今年将提高离退休人员养老金

从22日召开的济南市人力资源和社会保障工作会议暨人社系统“工作落实年”动员大会上获悉，今年济南预计新增城镇就业12万人，高校毕业生总体就业率达到90%，城镇登记失业率控制在3.5%以内；同时济南将推出惠民政策，适时提高离退休人员基本养老金和城乡居民基础养老金标准。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61459>

山东：济南163处养老设施下月底前完成选址

今年，省城开年第一件事就是“抓落实”，养老作为重要民生工作被高度重视。今年，济南将养老服务设施建设列入全市重点工作加以推进，在市委、市政府守住社会民生底线任务和市政府为民办实事项目中，明确提出2019年建设各类养老服务设施163处。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/517/id/518/aid/61449>

山东：青岛企业养老险参保超252万人，企业社保申缴费基数创新高

记者从市人社局获悉，今年1月份，我市企业养老保险参保缴费人数达到252.18万人，较去年末增加1.24万人。截止2月15日，全市共有121841户企业申报了2019年度缴费基数，占全市参保企业的91.63%，完成进度较去年同期提高了7.25%。同时，2019年企业社会保险人月均缴费基数达到3692元，同比增长11%，创历年新高。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61521>

山西：全省企业养老保险基金将统收统支

近日，省人社厅发布，我省将在统一企业职工基本养老保险制度、缴费政策、待遇政策、基金使用、基金预算和经办管理“六统一”的基础上，确保2020年1月1日正式启动运行省级统收统支。据业内人士分析，这样做可以合理均衡地区间养老保险基金负担，增强养老保险制度可持续性。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/563/id/573/aid/61520>

河北：石家庄居家养老服务设施基本实现城区街道全覆盖

从2019年河北省民政工作会议上获悉，目前，石家庄非省财政直管的11个县区共建成750平方米以上综合居家养老服务中心110个，建成标准化居家养老服务中心242家，基本实现了城区街道（乡镇）全覆盖，城区养老服务设施网格化布局全面完成，老年人聚集区域社区养老服务设施的紧缺局面得到有效缓解。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/id/456/aid/61590>

河南：出台建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制实施意见

近日，河南省人力资源社会保障厅、财政厅联合印发《河南省关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的实施意见》，进一步完善城乡居民基本养老保险制度。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/563/id/573/aid/61033>

辽宁：确保企业养老保险补助资金按时足额发放

辽宁确保企业养老保险补助资金按时足额发放全省地方财政对养老金投入增长104.1%

从辽宁省财政厅获悉，近年来，受人口老龄化加剧、抚养比逐年降低等因素影响，企业养老金发放也面临一些突出困难。为此，辽宁各部门采取多种措施，积极筹措资金，提前谋划，应对风险。在筹措资金方面。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/563/id/573/aid/61208>

辽宁：2018年筹集并拨付企业养老保险补助资金900多亿元

记者从辽宁省财政厅获悉，2018年辽宁积极调整支出结构，完善养老基金收支管理，共筹集并拨付企业养老保险补助资金901.2亿元，确保了全省企业离退休人员养老金按时足额发放。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/563/id/573/aid/61322>

甘肃：关停103家有安全隐患养老机构

去年以来，我省各地大力推进养老机构整体安全水平提升，对未经许可的养老机构进行分类处置，对确实有严重安全隐患且无法有效整治的予以关停，全年已关停有严重安全隐患的养老机构103家。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/517/id/520/aid/61181>

贵州：大数据与大健康在融合中崛起

大数据携手大健康,迈进了智能化新时代。大数据与大健康的融合发展统称数智医疗健康发展,包括但不限于大数据、互联网、云计算、物联网技术与医疗健康互动融合发展相关智能化生态系统及其自组织体系的总和。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/522/aid/61245>

宁夏：老年人就医，这些项目优先或免费

2017年1月20号开始，免除老年人的挂号费，现在只收取的是诊疗费，如果是方便门诊的话，60岁以上的老人是免除方便门诊的挂号费的。”

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61221>

宁夏：银川市鼓励社会资本投资养老服务

2月22日，2019年全市民政工作会议召开。去年我市养老服务业快速发展，开工建设的社会力量投资养老服务项目总投资额达110亿元，全部建成后全市千名老人拥有床位数超过45张，将超额完成“十三五”确定的35张的目标。今年我市将继续鼓励支持社会资本投资养老服务事业，提升养老机构服务质量，打造“养老在银川”品牌。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61447>

宁夏：将建立医疗卫生行业黑名单制度

记者从宁夏回族自治区政府了解到，宁夏创新医疗卫生行业综合监管机制，将建立医疗卫生行业黑名单制度，加强对失信行为的记录、公示和预警，并建立健全依法联合惩戒体系，实现“一处违法，处处受限”。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/457/aid/61594>

陕西：2018年十件大事夯实养老服务体系建设

2018年，陕西省养老服务业长足发展、成效明显、成绩喜人，可从一组数据中直观感受。截至2018年底，全省已建成运营各类养老机构和设施11036个，其中公办养老机构432个、民办养老机构287个，城镇社区日间照料中心657个、农村互助幸福院9660个，养老床位21.19万张，医养结合试点单位200多个，居家养老服务信息平台30个。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/60877>

陕西：西安市政协委员刘青光教授接受媒体采访，建言养老问题和医疗改革

2019年2月14-17日，西安市政协十四届三次会议在陕西宾馆召开。农工党陕西省副主委、农工党交大委员会主委、交大一附院副院长刘青光教授作为西安市政协委员参加会议。参会期间，他先后接受中央广电总台国际在线、中国青年网的采访，结合专业围绕养老问题、医疗改革及医联体建设等提出建议。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61211>

陕西：西安出台规划应对老龄化，重点打造虚拟养老院

《西安市养老服务设施布局规划（2018-2030年）》日前正式向社会发布（以下简称“规划”）。规划除提出新建小区应按照每百户配建20平方米养老服务设施外，还提出推进“嵌入式”养老、探索创新“时间银行”养老、重点打造“虚拟养老院”等举措。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61423>

湖北：武汉已有54个“互联网+居家养老”网点

21日，在湖北全省民政工作会上，武汉推进的“互联网+居家养老”新模式等8项民政改革创新亮点工作获全省通报表扬。据悉，武汉民政亮点工作数量居全省首位。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/527/id/528/aid/61368>

湖北：老年大学有多“俏”？1分钟内1000多个学位被抢光

“实在是太火了，没办法，后来我们又增加了8个班。”

2月14日，湖北省老年大学教学管理处工作人员告诉记者，今年，省老年大学通过APP进行报名缴费，首日该校音乐系声乐基础专业的19个班、1000多个学位名额，在1分钟内被抢光。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/536/id/537/aid/61476>

安徽：安庆市开出20项养老服务重点任务清单

今年，我市将探索实施养老服务“四评”工程，引进专业力量、吸纳社会力量参与探索开展老年人服务需求评估、社区养老服务站点建设评星、养老机构建设评级、养老服务质量评价活动，不断提高养老服务质量。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61049>

安徽：合肥养老助餐点按年龄打折，8旬老人可享七折优惠

2月26日中午，合肥市望湖社区滨湖春天居家养老助餐点开始运行。助餐点位于望湖社区滨湖春天小区，建筑面积140多平米，能同时容纳40人就餐。助餐点针对辖区老人就餐有不同的优惠政策，60岁以上老人优惠10%，70岁以上老人优惠20%，80岁以上老人优惠30%，辖区老人可以携带身份证或户口本办理老年人就餐优惠卡。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/517/id/519/aid/61581>

福建：武夷市加大老旧小区电梯安装改造力度

中共中央、国务院年前印发的《关于完善促进消费体制机制，进一步激发居民消费潜力的若干意见》强调：“加大城市老旧小区电梯安装等适老化改造力度。”这体现了党和政府对老年人生活细致入微的关怀。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/457/aid/61182>

浙江：让残疾人老年人生活更便利，我省无障碍环境建设有新规

记者从省司法厅获悉，1日举行的省政府常务会议通过了《浙江省实施<无障碍环境建设条例>办法》（以下简称《办法》），进一步为我省无障碍环境建设扫清障碍。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61250>

浙江：杭州市民政局、杭州市财政局关于印发《杭州市市级养老服务资金补助实施办法（试行）》的通知

杭民发〔2019〕4号

为贯彻落实《浙江省社会养老服务促进条例》、《杭州市人民政府关于加快养老服务业改革与发展的意见》（杭政函〔2014〕174号）以及省、市其他养老服务有关规定，进一步加大养老服务市级财政扶持力度，规范市级养老服务补助资金使用管理，我们制定了《杭州市市级养老服务资金补助实施办法（试行）》。现予印发，请遵照执行。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/458/id/462/aid/61305>

浙江：《杭州市养老设施专项规划修编》获批

昨日，记者从杭州市养老设施规划修编宣讲会上了解到，新一轮《杭州市养老设施专项规划修编》已获批。根据规划，杭州将建立“以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合，政策体系完善，社会主体作用显现，体制机制创新，设施数量充足，能力提升显著，产业规模初具，城乡区域一体”的社会养老服务体系，积极发展杭州市养老服务与产业发展的多层次、可持续的“大养老”格局，打响“美丽杭州、品质养老”的服务品牌。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61362>

浙江：绍兴出台养老新政给7旬老人购买养老服务补贴

对于绍兴老年人而言，一个沉甸甸的养老服务“大礼包”成为这个春节最好的礼物。日前，市政府出台《关于深化养老服务综合改革提升养老服务质量的实施意见》(以下简称《意见》)，提出要不断完善政策体系，全面深化养老服务标准化建设，着力提升养老服务水平，增强老年人的获得感和幸福感，打响“幸福安康、智慧养老”绍兴特色智慧养老服务品牌。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61395>

浙江：杭州市人大常委会开展居家养老服务立法调研

市人大常委会在去年开展居家养老服务工作专题询问的基础上，今年将《杭州市居家养老服务条例》列为重点立法项目。2月21日，市人大常委会主任于跃敏带队赴拱墅区开展居家养老服务立法调研。陈红英、王宏参加。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61528>

浙江：杭州将建智慧养老大数据中心

近日,国家工业和信息化部、民政部、卫生健康委员会联合发文,确立杭州成为全国“智慧健康养老示范基地”,江干区笕桥街道、拱墅区米市巷街道、西湖区北山街道3个街道同时被评为“智慧健康养老示范街道”。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61537>

江苏：拟出台智慧养老地方标准，需提供定位预警等

智慧养老产品不稳定、服务不到位、消费扯皮多……2月12日，现代快报记者从江苏省市场监管局获悉，针对智慧养老的规范空白，江苏拟出台《智慧养老建设规范》地方标准。标准规定了智慧养老建设的概念模型、系统架构、技术要求等内容，从应用、安全、监管等八大方面进行了具体要求。比如，在安全服务方面，不仅要有一键求助，还要提供定位预警、跌倒检测、体征检测、视频联动等服务。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/60966>

江苏：常州健康养老服务业集聚区启动国际性认证工作

常州健康养老服务业集聚区日前成功签署国际康复养老（区域联合体）质量认证备忘录（CARFNetWork）。这标志着国内首个寻求CARF认证的养老项目在天宁区正式启动。同时，这也是全球首个以大型项目为主体、政府主导参与开展的健康养老认证项目。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/60973>

江苏：常熟老人今年满80周岁可享每月免费服务

从2019年1月1日起，常熟市居家养老服务再度扩面，80周岁及以上常熟户籍老人可以享受政府提供的每户每月3小时免费居家养老服务。

据了解，常熟现有80周岁及以上的老人约5万人。政府提供的居家养老服务包括基本生活照料服务和康复护理服务。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61110>

江苏：南通今年将建成200个居家养老服务中心

昨天，记者从市民政局了解到，我市今年将建成200个村（社区）标准化居家养老服务中心、9家街道标准化老年人日间照料中心，助力老人家门口享受养老服务。到2020年，我市将以乡镇（街道）为单位实现老年人日间照料中心全覆盖。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61086>

江苏：2019年我省卫生健康工作会议对老龄工作作出部署

1月25日，2019年江苏省卫生健康工作会议在南京召开。会议传达学习了吴政隆省长、陈星莺副省长的批示。省卫生健康委党组书记、主任谭颖作工作报告，总结2018年全省卫生健康工作，部署新一年改革发展目标任务。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61085>

江苏：南京市精准推动养老服务质量提升

推动养老院配套设施升级改造、提升养老院服务人员综合素质、创新养老人才政策.....今年1月，《南京市提升养老院服务质量若干意见（试行）》（以下简称《意见》）出台，今年我市将实施一揽子计划，“精准”推动养老院服务提质升级。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61202>

江苏：14家中央媒体来常采访健康养老服务

20日至21日，新华社、中央广播电视总台等14家中央媒体来常，调研采访我市高品质现代健康养老服务。市领导方国强、陈正春参加活动。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61446>

江苏：无锡7万老年人可享受居家养老援助免费服务

去年11月中旬，无锡市民政局和财政局联合发布《无锡市市区居家养老援助服务实施办法》，扩展了接受居家养老援助服务老年人的数量和服务的内容，并提高了困难老人和失能老人服务工时。不过记者也了解到，由于城市土地征拆造成人户分离，和老年人习惯及心理原因，仍有部分老人无法享受或不愿接受服务。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61544>

江苏：我国首发养老机构等级划分评估标准，“苏州标准”正在制定中

近日，国家市场监督管理总局、国家标准化管理委员会批准发布了646项国家标准，涉及道路交通、养老服务等领域。其中，新制定的《养老机构等级划分与评定》对养老机构等级划分与评定提出102条要求，填补了该领域国家标准的空白，该国家标准将于7月1日正式实施。昨天记者从苏州市民政局了解到，基于国家标准，苏州正在着手制定养老机构等级划分评定的“苏州标准”，更加细化便于操作。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/453/id/456/aid/61327>

江苏：南京政府补贴八成给养老院加装电梯

记者从南京市民政局获悉，今年1月份，《南京市提升养老院服务质量若干意见(试行)》出台，明确提出，要推动养老院配套设施升级改造，大力支持养老院加装电梯，对符合条件并安装电梯的养老院，给予80%的一次性经费补贴。“我们装电梯花了50万元，将拿到40万元补贴。这对于中小型养老院来说，相当于一年多的利润!”李梅算了一笔账。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61624>

青海：我省贫困人口基本养老保险实现全覆盖

今年，全省人社系统将全方位发力，打好人社脱贫攻坚战。全面落实人社扶贫“1+3”三年行动方案，持续打好就业、技能、社保脱贫攻坚战，实现贫困劳动力转移就业1万人以上，组织贫困劳动力技能培训1.2万人次以上，扶持贫困劳动力自主创业100人以上，实现贫困人口参加城乡居民基本养老保险应保尽保。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/60975>

云南：被征地农民按规可享受基本养老保险缴费补助

为妥善解决被征地农民养老保障问题，云南省日前出台相关文件，明确从2019年1月1日起，被征地农民参加基本养老保险后，符合相关规定可享受参保缴费补助。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/563/id/573/aid/61128>

云南：农村敬老院事业单位法人登记工作取得突破性进展

2016-2018年，中央和省级共投入资金50795万元，资助云南省各地新建改扩建农村敬老院217个，床位数18464张；截至2018年底，全省已建成农村敬老院642个，床位52312张。在硬件设施不断进步的同时，

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/453/id/456/aid/61269>

云南：出台城乡居民养老保险待遇确定调整意见

近日，云南省人力资源和社会保障厅、云南省财政厅联合下发《关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的实施意见》(下称《实施意见》)。《实施意见》自今年1月1日起实施，在原有12个城乡居民基本养老保险缴费档次标准基础上，增设3000元缴费档次标准。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61437>

云南：城乡居民基本养老保险增设3000元缴费档次标准

日前，云南省人社厅和财政厅下发了《关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的实施意见》，从今年1月1日起，我省城乡居民基本养老保险增设3000元缴费档次标准，今后，参保人可按13个缴费档次标准进行缴费，最低100元，最高3000元。同时参保人还可以享受相应的政府缴费补贴。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/563/id/573/aid/61489>

西藏：提升服务质量，探索全面放开养老服务市场

2月26日，中共西藏自治区民政厅党组书记嘎玛泽登在拉萨举行的2019年全区民政工作视频会议(以下简称“会议”)上表示，《关于全面放开养老服务市场提升服务质量的实施意见(代拟稿)》已起草并上报西藏自治区人民政府审定。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/453/id/456/aid/61591>

广西：积极主动配合自治区修改《广西壮族自治区老年人优待规定》，切实提高老年人优待水平

2009年12月，自治区人民政府出台《广西壮族自治区老年人优待规定》(桂政发〔2009〕76号)(以下简称《优待规定》)，建立了全区统一的老年人优待政策，为老年人提供文化、体育、卫生、法律、交通等优待服务，对于保障老年人合法权益，推动老龄事业发展，促进经济社会发展发挥了重要作用，得到社会各界尤其是广大老年人的拥护。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61079>

广西：南宁市人民政府关于简化利用现有空闲房屋设立养老机构有关手续的通知

南府规〔2019〕6号

根据《国务院办公厅关于全面放开养老服务市场提升养老服务质量的若干意见》（国办发〔2016〕91号）、《民政部关于贯彻落实新修改的<中华人民共和国老年人权益保障法>的通知》（民函〔2019〕1号）、《南宁市城市规划管理条例》（南宁市人大常委会第十三届第29号公告）等文件精神，为深化我市养老服务“放管服”改革，简化利用现有空闲房屋设立养老机构办理手续，推进我市养老服务发展，经市人民政府同意，现将有关事项通知如下：

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/462/aid/61573>

广西：南宁将加大养老服务市场等公共服务领域开放力度

持续开展房地产市场秩序联合专项整治行动；做好商贸服务产业发展规划布局，打造五象商业中心；形成企业扶持政策清单向社会公布.....记者昨日从南宁市政府了解到，《南宁市促进民间投资健康发展实施方案》（以下简称《实施方案》）近日已印发实施，其聚焦民间投资发展面临的瓶颈制约和突出问题，出台了10个方面36项举措，将进一步激发民间投资活力，促进民间投资健康发展。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/453/id/456/aid/61279>

广西：力争2020年全区建成100个养老示范园

发展养老服务业是应对人口老龄化、满足人们对健康养老服务需求的重要举措。据初步统计，2018年自治区财政筹措支持养老服务业发展资金达4.4亿元，较上年增长86%，其中对民办养老机构发放运营补贴和床位补贴共计2200万元，有力地支持了广西养老服务业发展。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61403>

广东：关于公开征求对《广州市民政局广州市财政局关于全面推行养老机构责任保险的通知（征求意见稿）》及公平竞争相关意见的补充公告

为全面建立我市养老机构风险防范机制，降低、化解运营风险，切实保障入住养老机构老年人合法权益，进一步提高全市机构养老服务保障水平和服务质量，根据《广东省民政厅关于印发广东省养老机构责任保险统保示范项目实施方案的通知》（粤民发〔2017〕60号）等文件精神，拟对原《广州市民政局广州市财政局关于推行民办养老机构意外责任保险的通知》（穗民〔2013〕188号，有效期已届满）进行修订，市民政局会同市财政局起草了《关于全面推行养老机构责任保险的通知（征求意见稿）》。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/458/id/462/aid/61005>

广东：广州市人民政府办公厅关于全面放开养老服务市场提升养老服务质量的公告

穗府办规〔2019〕2号

为贯彻落实党的十九大精神和《国务院办公厅关于全面放开养老服务市场提升养老服务质量的若干意见》（国办发〔2016〕91号）、《广东省人民政府办公厅关于全面放开养老服务市场提升养老服务质量的实施意见》（粤府办〔2018〕3号），进一步加快发展我市养老服务业，着力构建以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的“9064”社会养老服务体系，打造养老服务“广州模式”。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/458/id/462/aid/61134>

广东：2020年实现养老机构医养结合全覆盖

广州开办养老机构将取消设立许可，养老机构内设医疗机构无需行政审批，到2020年，实现养老机构医养结合全覆盖。日前，《广州市人民政府办公厅关于全面放开养老服务市场提升养老服务质量的通知》（以下简称《通知》）印发实施，放宽养老服务市场准入，精简审批手续，落实用地保障、税费减免，推动养老服务业加快发展，进一步提升养老服务质量。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61199>

广东：新建小区要配建居家和社区养老服务设施

去年全国两会上，全国政协委员、广东省工商联副主席、香江集团总裁翟美卿提交了《关于推动我国乡村儿童阅读事业发展的建议》《关于促进全龄化养老模式发展的提案》等多份提案。笔者近日获悉，目前上述两份提案均已获国家相关部委答复，其中民政部透露将全面放开养老服务市场，已建成居住（小）区要通过租赁、腾退、置换等方式，配置相应面积并符合使用标准的居家和社区养老服务设施。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/61209>

广东：广州“养老大配餐”服务体系再扩容，长者饭堂将为重度残疾人配餐

在长者饭堂的基础上，能否让重度残疾人搭个伙，同样享受到助餐配餐服务？这一民生问题，将在广州得到解决。近日，笔者从广州市民政局获悉，广州积极推动将重度残疾人纳入“养老大配餐”服务体系，长者饭堂将为重度残疾人提供助餐配餐服务。截至目前，广州已有4个区逐步为18—59周岁重度残疾人开展“养老大配餐”服务，并将于近期在各区全面铺开，尽快实现长者饭堂为重度残疾人提供助餐配餐服务全覆盖。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/517/id/519/aid/61484>

广东：《广州市2018年民营养老机构服务现状调研报告》重磅发布

第一部分广州市2018年民营养老机构服务现状调研概况

一、民营养老机构服务现状调研背景及必要性

一是我国已经进入人口老龄化快速发展阶段，养老服务需求迅速增长、养老服务消费市场亟待繁荣。

从我市老龄化程度看，根据市老龄委、市民政局、市统计局联合印发的《2017年广州老龄事业发展报告和老年人口数据手册》：截止2017年底我市户籍老年人口数161.85万人，占户籍人口的18.03%；全市11个区中有8个区老年人口超过10万人，其中越秀区、海珠区、荔湾区老年人口总数高达28.9万人、25.13万人和19.69万人，本区老龄化率分别是24.5%、24.2%与26.8%。按照老龄化率划分，人口老龄化率超过20%，进入中度老龄化，广州市已有3个区进入中度老龄化（越秀区、海珠区、荔湾区）。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/469/aid/61669>

广东：省民政厅部署落实联合整治“保健”市场乱象百日行动

日前，为贯彻落实国家市场监督管理总局、民政部等13个部门召开的联合整治“保健”市场乱象百日行动电视电话会议精神以及《广东省联合整治“保健”市场乱象百日行动方案》，广东省民政厅印发《关于认真落实联合整治“保健”市场乱象百日行动的通知》（以下简称《通知》）。《通知》要求，各级民政部门要认真履行养老服务工作职责，迅速行动，重点对本地的养老院、社区日间照料服务中心、居家养老服务站点等养老服务场所开展全面的排查整治，对由民政部门担任业务主管单位的社会组织进行排查。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/590/id/606/aid/61599>

海南：实施大健康产业规划

近日，海南省第六届人民代表大会第二次会议开幕。海南省省长沈晓明作政府工作报告时说，2018年，海南生物医药、医疗健康产业实现较快发展，2019年，海南将扎实推进基层医疗卫生机构标准化建设3年行动计划，实现医保省级统筹，抓好药品集中采购，加大创建卫生（健康）城镇力度。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/457/aid/61198>

内蒙古：扩大养老保险覆盖面，推进全民参保

记者昨日从自治区人力资源和社会保障厅了解到，今年内蒙古要深入推进全民参保计划，摸清核查未参保人员底数，完善精准参保政策，挖掘扩面空间，以进城务工农牧民、个体工商户和灵活就业人员、新业态从业人员为重点，扩大养老保险覆盖范围。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/563/id/573/aid/61048>

黑龙江：人大代表建议推进中医药与旅游养老深度融合发展

黑龙江省人大代表、黑龙江中医药大学校长孙忠人介绍说：“大健康产业包括医疗服务、医药保健品、营养保健品、医疗保健器械、休闲保健服务、健康咨询管理等多个与人类健康紧密相关的生产和服务领域。我省大健康产业发展存在产业链不完整、资源分散、规模不够、品牌影响力不强等问题。”

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/60932>

香港老龄化严重，政界人士冀立法防止年龄歧视

香港人口老龄化日趋严重，身兼行政会议成员的安老事务委员会主席林正财17日在港表示，职场年龄歧视严重，特区政府可考虑以立法防止年龄歧视，并以财政诱因，鼓励企业聘请中高龄人士，接受延长退休年龄的做法。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/453/id/456/aid/61335>

董克用两会建言：提高养老保险最低缴费年限至20年或25年

改革开放以来，我国养老金体系有了快速发展，已经初步建立起了一个覆盖范围广泛、多方主体参与的规模庞大、制度复杂的多层次养老金体系架构，在覆盖面和保障水平等方面均取得了显著成就。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/563/id/573/aid/61567>

赛序波：自助是养老根本，自助比例下降标志着社会的发展和进步

现代社会的养老事业当然应是一个社会行为。养老不仅是自己的事，也是大家的事。这里指的大家是包括利用者本人、家属、区域住民、医疗及养老专业人员、保险支付单位、行政管理人员。自助是养老的根本，但自助的比例越低才标志着社会的发展和进步。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/60891>

关注老龄化：《大转折——从民生、经济到社会——老龄社会研究报告》先导版在京发布

近日,《大转折——从民生、经济到社会——老龄社会研究报告(No.1)》先导版(以下简称“报告”)在京发布。

报告从全球老龄化的动力和发展趋势,中国老龄化发展进程、老龄社会表征、老龄社会经济发展、公共政策建议等方面入手,力争描绘出一幅能够勾勒老龄社会未来景象的“富春山居图”,以形成面向老龄社会的认知体系和行动方略。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/60893>

中国老年人口可能在2025年激增

根据北京协和医学院和中国老年保健协会(CAWA)最近发布的一份报告,从2025年到2050年,中国80岁或以上的人口数量可能会迅速增长。到2026年,中国将成为一个“老龄社会”,65岁及以上人口占总人口比例将超过14%。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/615/aid/60895>

“以房养老”，活到90多才能拿回本钱？

春节期间（2月4日-12日），梳理了2018年曾写过的投资理财中的各种坑，每天推送一篇。历史总是惊人的相似，让我们回归过往，2019年，不要精确的错误，只要模糊的正确，在财富累积的道路上走得更稳健。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/563/id/572/aid/60888>

中经国富：我国即将步入“超老龄社会”，居家养老更适合现阶段国情

“养老”一直是社会普遍关心的热点话题，针对我国养老金地区性结构不平衡、有的地方结余较多、有的地方钱不够花的现状，前段时间有学者提出“南钱北调”的解决方案——把南方地区多年的结存结余调到东北缓解当地压力。消息一出，舆论哗然，南方网友纷纷表示：自己社保交那么多却要拿去给别人用，太心塞了。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/60910>

恐老厌老骗老，一个“扎心”的现实

近年来，各种新生事物层出不穷，老年人与社会脱节的问题暴露得更加充分；经济社会发展缺乏老年视角，使很多老年人不能够优雅地走完人生的“下半场”。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/60928>

我国老年人数量接近2.5亿，未来人口或负增长，中国人如何养老？

生育问题与养老问题可以说是同一社会问题的一体两面。持续低迷的生育通过失衡的供养比，最终都会把问题折射为养老愈发艰难。面对低生育率和养老难这一对世纪难题，国家出台了很多政策予以应对，但到目前为止，包括“开放二胎”在内的生育政策并未达成目标，这也就意味着我们需要比以往更加严肃地应对还会进一步加剧的养老问题。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/60945>

回乡见闻：小城三甲医院养老观察农村老年人医药费在哪

人生就像食盒里的巧克力，永远不知下一颗是什么滋味。笔者春节放假到家的第一天，母亲突发腹痛，住进了市一医院。举国上下都沉浸在节日的喜庆中，但医院不分节假日，疾病不等人，随时都在履行救死扶伤的重任。由于母亲看的科室以中老年患者居多，笔者也在这个特殊的时段窥视中国养老现状的一角。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/457/aid/60947>

从最新的人口数据，看我国“老龄化”困局

人口是社会经济发展的基础，国家统计局最新发布的人口统计数据：2018年末，我国60周岁及以上人口24949万人，占总人口的17.9%，增加859万；65周岁及以上人口16658万人，占总人口的11.9%，增加827万。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/615/aid/60949>

中国年轻一代养老储备现状：63%面临缺乏资金难题

近年来，我国建设多层次养老保障体系的步伐加速。2018年，养老金第三支柱个人养老金启动试点，公募基金纳入个人养老账户投资范围，证监会推出了养老目标基金。行业协会、研究机构、金融机构陆续开展了我国个人养老金准备情况和个人养老金计划参与意愿的调查，普遍显示调查对象缺乏养老准备意识和养老金投资意识。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/468/id/470/aid/60917>

养老真的不挣钱？为什么他们的毛利率能达到25%！

近年来全国各地养老产业相关的展会不断，无论是展览规模还是产业数量都较过去几年有了明显的增长，社会资本对这个领域的关注度逐年提升。“我们觉得养老产业有很广阔的市场前景，已经在准备进入，但地方的产业配套政策还没有落地，以后怎么赚钱也还没想清楚。”来自西北地区的一位投资者对中国房地产报记者表示。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/521/id/522/aid/60930>

老龄化时代到来？人工智能如何破解医养难题

近日，《老年健康蓝皮书：中国老年健康研究报告(2018)》发布。中国老年保健协会会长刘远立对蓝皮书进行解读时表示：迅速到来的老龄化社会给中国所带来的巨大挑战。这份报告分析，中国人口老龄化进程超前于经济发展进程，人口老龄化对经济社会发展的挑战主要之一在于，由于劳动力人口比例缩减，老年人口比例增加，全社会用于养老、医疗、照护、福利保障和设施建设等方面的支出将大幅增加。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/527/id/528/aid/60918>

养老地产，开发商转型的救命稻草

一年一度春运开启，在都市里打拼的“候鸟”们，如今最翘首盼望的大概就是“回家”二字，在那个温暖的地方，有“老家雀”在等着我们。一家团圆，年终有归宿，孝亲敬老总是“年”的主题。

诚然如此，老之将至，是人生的必经之路，是每个屋檐下永恒的主题，也是中国未来要面对的重要命题。如何更从容地面对老去，不独个人、社会，企业同样需要思考。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/555/id/556/aid/60908>

人民日报：海南采访“候鸟养老”，常停水电就医难

寒冬腊月，北方滴水成冰，海南岛却温暖如夏。5年来，每年10月中旬刘国胜就带着老伴前往海南，直至来年开春再回京。他的选择并非个例。如今漫步海岛街头，不时能看到成群结队、操着北方口音的“银发族”下棋遛狗、跳舞健身。从“猫冬”到“约起来”“玩起来”，去南方养老避寒，已成为时下许多北方老人的选择。天气转暖，他们再各自飞回家乡，因此被称为“候鸟老人”。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/561/id/622/aid/60931>

长三角一体化养老按下启动键

人口老龄化是长三角地区社会经济发展面临的一个巨大挑战。随着长三角一体化上升为国家战略，业内人士认为，长三角养老产业合作与发展正逢其时。

上海社会科学院城市与人口发展研究所发布的报告显示，预计到2020年，长三角三省一市常住人口老龄化规模和老龄化水平都将再上台阶，60岁及以上老人约4600万人，达到常住人口的21%；2035年预计为7500万人，达到常住人口的33%。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/60965>

未来怎么养老？人口老龄化呼唤创新型“医养结合”模式

随着人口老龄化的加剧，传统养老模式难以满足日益增长的养老需求，“医养结合”的新型养老模式应运而生，更被当做破解养老难题的重要途径

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/61015>

破题老年人照护要抓“五个关键”

老有所养是党和国家对人民做出的庄严承诺，也是增强人民群众获得感的重要途径。新一轮机构改革中，老龄健康工作被划入卫生健康机构，体现了健康中国全生命周期服务的理念，同时赋予卫生健康行业新的使命和职责。2019年全国卫生健康工作会指出，构建养老护理体系是我国居民生活中的一件大事，要抓好关键环节。而要做好这项工作，无外乎要解决好“照护谁、谁照护、在哪里照护、照护什么、谁出钱”几个问题。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/60977>

“网约护士”终于来了，京津沪等6省市率先试点

通过手机预约护士上门的“网约护士”终于来了。今日（2月12日）晚间，国家卫生健康委员会发布《“互联网+护理服务”试点工作方案》，确定在北京市、天津市、上海市、江苏省、浙江省、广东省6省市进行“互联网+护理服务”试点，试点时间为2019年2月至12月。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/457/aid/60989>

未来老年医药用品会持续增长

从2015年调查数据来看，占到消费总支出的11.6%，2015年的调查数据显示，随着我国老年人规模的日益庞大，网络购物的实现。

9.1%的老年人表示有可能在未来一年外出旅游，5月15日，农村老年人平均医药费支出1395元，占到消费总支出的15.7%，高达12.7%，其中城镇老年人这一比例为9.1%，对照护服务的需求日益凸现，中国老龄科学研究中心与社会科学文献出版社共同发布了《老龄蓝皮书：中国城乡老年人生活状况调查报告(2018)》。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/521/id/522/aid/61014>

万元养老辅助器械日租10元，老人愿意尝试吗？

目前上海的养老是居家、社区、机构9073模式，绝大部分老人还是留在熟悉的家里、社区里养老，因此，除了要有专业的照护人员以外，专业的养老辅具也能让居家养老更专业化、精准化。目前沪上一些机构、企业已经在着手尝试提供辅具租赁，这项服务受欢迎吗？老人们的接受程度怎么样？

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/521/id/653/aid/61016>

旅居养老，老龄化社会的“网红”

从2000年进入老龄化社会算起，中国人如何养老成为摆在老人、子女、家庭面前亟待解决的问题。自上世纪80年代以来，传统的4+2+1的家庭模式使得养老成为很多中青年人群众多压力中最重的一个，受精力、财力等限制，如何更好的赡养老人已从家庭问题上升到社会问题。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/561/id/622/aid/60964>

养老+延迟退休问题，所有打工者的焦虑？

养老，是全人类面临的带有普遍性的问题。很长一段时间以来，我都在刻意的回避这个问题，但是我发现，即使我有意的回避这个问题，但是很难逃脱掉它所带给我的焦虑。

我一直都坚信，我可以的通过自己双手可以不那么担心养老问题的到来，但我发现我终究还是太乐观。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/563/id/573/aid/60987>

补短板应着力培育养老型社会组织

社会组织作为提供社会养老为老服务的有效载体，既可以吸收政府公共资源，又可以利用市场资源，同时还可以最大限度地调动志愿者等社会力量。近些年，我国人口老龄化趋势日益加快，形势日益严峻。为了更加积极有效应对人口老龄化，推动老龄事业全面协调可持续发展，应当着力培育养老为老型社会组织，补足社会组织发展的短板。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/61054>

"世界长寿之都"应对老年化挑战，香港开启医疗制度大变革

时下，“世界长寿之都”香港正按部就班开启一场医疗制度的大变革。香港特首林郑月娥坦言：“如果我们在整个医疗策略或医疗制度中没有一个大转变，是难以应付人口老龄化所带来的各方面挑战。”

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61055>

民企踏入养老服务业：有形和无形的门槛偏高

近年来，国家不断对养老服务业释放政策红利。2013年发布的《国务院关于加快发展养老服务业的若干意见》和2016年由中国人民银行等五部委联合发布的《关于金融支持养老服务业加快发展的指导意见》，第一次从国家层面对养老服务金融的内容有了明确界定和规划。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/521/id/522/aid/61026>

体力技能忍耐力的三重考验，养老护理员：重担下的坚守

大红窗花、五彩剪纸、寓意吉祥的春联福字.....除夕将近，长春市社会福利院内喜气洋洋。护理员们亲自动手，为院内350余名养员共同装扮了一个年味浓浓、处处温馨的“家”。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/531/id/532/aid/61030>

生4个小孩的妈妈终身免税？匈牙利为扭转老龄化拼了

台湾联合新闻网2月11日刊登题为《生4个小孩的妈妈终身免税?排外匈牙利的“少子化”战争》文章，文章摘要如下：

“我们不要移民，我们要的是更多‘匈牙利之子’！”为了逆转人口老化与世界倒数的国家总生育率，以排外著称的匈牙利总理欧尔班·维克托2月10日宣布《家庭扩张政策》，包括巨额的“妈妈贷款”以及多子化补助。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/563/id/578/aid/61035>

超越血缘：我做你的养老监护人

王明58岁了，他坐过牢，没有儿女，也没有其他亲属。王明一直在焦虑，谁能给自己养老送终，他的理想人选是自己的房东。

看似不可能的、超越血缘的监护关系，在2017年10月1日之后，有了实现的路径。

随着《民法总则》的实施，意定监护制度正式出炉，其中第三十三条规定：具有完全民事行为能力的成年人，可以与其近亲属、其他愿意担任监护人的个人或者组织事先协商，以书面形式确定自己的监护人。监护关系不再被血缘束缚。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/590/id/605/aid/61029>

老人全部积蓄换来一纸合同，上海福乐康养老院“高息”揽储骗局

一位来自河南农村在上海从事家政工作，为雇主接送孩子、每个月拿着三四千元工资的50多岁农村妇女，拿出自己的全部积蓄17万元，成为一家养老服务公司的会员，享受其养老服务。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/590/id/605/aid/61104>

给老人、残疾人的慰问金一定要打到卡上吗？

“过年给老人、残疾人的慰问金必须打到卡上却不能给现金，这种做法不仅不符合实际，更给行动不便的老人、残疾人增加了麻烦。”记者近日在基层采访时听到多名镇村干部如此抱怨。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/453/id/454/aid/61123>

独生子女如何给父母养老，一个沉重的话题

中国从上世纪八十年代提倡“只生一个小孩好、政府来养老”，政策环境下，有数亿家庭积极响应党和政府的号召，只生一个小孩，且大部分家庭领取了独生子女证；于是改变了中国家庭结构模式，产生了“四二一”倒立式“头重脚轻”的中国独特家庭结构。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/453/id/454/aid/61129>

早看窗帘晚看灯，“以老养老”让居家的晚年生活更温暖

早看窗帘晚看灯，每天打个电话问候下，有空的时候陪老人聊聊天，家里做了可口的饭菜也会给老龄老人送一些过去.....在北辰区佳荣里街瑞达里社区，有这样一支互帮互助的志愿者队伍，“年轻”的老人在生活上关心帮助高龄老人，以老养老、志愿者互助型居家养老温暖着老人的晚年生活。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/517/id/520/aid/61130>

这边散伙、那边红火，农村互助养老的“幸福秘诀”

2012年11月，瑞昌市横港镇山里雷村9位“空巢老人”自发搬到一起“抱团”养老。他们一个屋里睡觉，一口锅里吃饭，费用均摊，“空巢”变“暖巢”。当时，这个“空巢老人”颐养之家成为农村互助养老的创新样板，省内外许多地方派人参观。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/517/id/519/aid/61131>

保健品消费折射老年人健康强诉求，媒体呼唤强监管

中国保健协会的数据显示，中老年人消费者占了我国保健品消费的五成以上，折射出老年群体强烈的健康诉求。根据国家统计局数据，2017年我国60周岁及以上人口达2.4亿，占总人口的17.3%，我国已经成为世界上老年人口最多的国家。如何回应如此庞大的老年人群的健康诉求，已成为一个不得不面对的问题。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/590/id/605/aid/61168>

建议中老年人群癌症早诊早治入医保

“目前，对于癌症的早诊早治，大家的重视程度还有待加强。”省政协委员、济南市中心医院院长苏国海说，随着人口老龄化进程的加快及其他危险因素的增加，癌症发病率不断上升，已成为成人三大死亡原因之一。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/545/id/627/aid/61216>

多地启动城乡居民基础养老金动态调整机制，养老钱“水涨船高”

题要：近一段时间以来，部分省份城乡居民基础养老金迎来调整。从不少地方两会开出的2019年民生清单看，提高养老金待遇水平这一惠民举措仍是各地今年民生工作的一项重点。专家指出，城乡居民全国基础养老金最低标准的动态调整机制的建立，有利于提高城乡居民基本养老保险制度运行质量和效益——

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/563/id/573/aid/61207>

六零后养老问题严重？我国未来农民的养老方向在哪？

导语：养老问题一直都是整个社会都十分关心的问题之一，而随着六零后开始变老，我国的养老问题再一次突显出来。尤其是在农村地区，老人们的养老问题更为严重。一方面是因为子女长期在外务工，另一方面则是农村的经济基础确实不及城市的经济基础，因此对于农民的养老问题一直困扰着社会各界。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/61272>

别让带孩子成为老年人的负担

据消息，老家山东的李阿姨最近两三个月来，突然失眠，胃口也变差了，一下瘦了十几斤。女儿带着她跑了多家医院，吃了不少药，收效甚微。几天前，李阿姨终于在武汉市心理医院找到症结：过度焦虑患上了抑郁症。原来眼看着大宝上了幼儿园可以喘口气了，没想到独生女儿紧接着又添了二宝，李阿姨就被女儿“央求”常住武汉帮忙带娃。而据医生介绍，随着“全面二孩”政策的放开，老人带小孩的压力越来越大，出现情绪障碍的老人明显增多。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/61306>

养老产业大爆发，数字化养老建设初探

依托养老产业机构、园区、基地的社会网络和客户基础，整合养老服务资源，融合“大物移云”等现代信息技术，构建面向健康养老的数字化平台，有利于加快形成结构合理、门类齐全、管理规范、管理规范的养老产业现代化服务体系，实现养老服务全覆盖。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/521/id/522/aid/61286>

专家：今年养老金委托投资规模将继续扩大

养老金一直是老百姓关注的焦点。据了解，全国城乡居民基础养老金最低标准在2018年提高到每人每月88元。随着全国最低标准上调，今年以来，广东、江苏、西藏、河南、青海和宁夏等6个省份纷纷上调城乡居民基础养老金。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/563/id/572/aid/61267>

世界日报：“银发族”日渐成美劳动市场重要构成

2月20日电美国《世界日报》刊文称，“银发族”在职场中已不再是凤毛麟角，日渐成美国劳动力市场的重要构成。他们在退休之后重回职场，或选择永不退休，固然是因为热爱工作，并借工作扩充社交圈，在生活中永保动力，成为永不生锈的螺丝钉，但不少人却是怀着服务人群之心，倾情奉献来彰显人生的价值。尽管他们仍能从工作中获得经济收益，但他们更看重工作带来的成就感，以及实现自我价值的过程。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/id/573/aid/61288>

两年内进行临床试验，新药有望治疗老年失忆症

外媒称，一种将在人类身上进行测试的药物可能预示着“老年失忆症”和日常健忘症的终结。

据英国《泰晤士报》网站2月14日报道，实验室测试显示，这种疗法可以让萎缩的脑细胞恢复活力，重置它们“激发”和保存记忆的能力。早期结果显示，这种药物能够逆转自然的、与年龄相关的认知衰退。研究人员还认为，这或许能够帮助那些记忆因抑郁症、精神分裂症以及阿尔茨海默病等而受损的患者。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/545/id/627/aid/61376>

我的养老我做主，意定监护来保障

案情简介：永登县城关镇居民甲某年近八旬，身体不适住院后，其五个子女因治疗和陪护意见不一致而产生矛盾。甲特别担心自己将来意识不清时，子女会因医疗和照顾问题再起纷争，决定趁自己现在意识清晰的时候，选择平时对自己关心最多、自己最信任的二儿子乙和二儿媳做自己丧失或者部分丧失民事行为能力时的监护人。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/590/id/605/aid/61369>

涉案超2亿杭州养老平台，“爱福家”涉嫌非法集资被查

蒙蒙雨天，位于浙江萧山区金城路386号知稼苑21幢22楼的办公室大门已经落锁，外墙上“爱福家领先的老龄服务管家”的标语仍然挂着，内部装修完好，不过1楼大堂的公司楼层索引上，“爱福家”已经消失。2月19日，记者实地走访杭州萧山的“爱福家”原办公场所看到了这样的场景。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/590/id/605/aid/61371>

推进长三角养老一体化上海养老服务今年再出实招

养老机构设立从审批制改为备案制，上海准备怎么做？养老护理员国家职业资格证书取消后，养老护理员的行业水平评价标准怎么定？养老服务市场全面开放，养老服务价格形成机制会有什么调整？根据日前召开的上海市民政工作会议，养老行业关注的这些问题都已被列入2019年民政工作要点。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61477>

10余省份出台独生子女护理假，最长20天

各地试水的独生子女护理假，获国家层面肯定。

据《新京报》2月22日报道，近日，国家卫生健康委员会在回复全国人大代表提出的“建立独生子女家庭老年人护理假制度”建议时表示，我国独生子女家庭积极响应党和政府号召，自觉实行计划生育，为控制人口过快增长、促进经济社会发展作出了积极贡献。随着我国社会老龄化进程的加快，独生子女照顾和护理父母的压力也在不断加大。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/61420>

探路城企养老联动，国投落子北上广

由上海虹口区民政局投资建设、国投沪康养老服务有限公司运营的上海市虹口区彩虹湾老年福利院2月25日正式投入运营。在官方启动城企联动普惠养老专项行动的情况下，各方也开始行动起来。作为央企，国家开发投资集团宣布其已实现了养老产业在北京、上海、广州三地的布局，探索破解养老难题。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/521/id/522/aid/61429>

老年人逐渐舍得为自己花钱，网购不输年轻人

很多人印象里父母一代省吃俭用，不舍得花钱。然而这个观念需要更新了，随着生活品质的提高，越来越多老人逐渐舍得为自己花钱。年轻人的时尚消费理念影响着他们，“银发族”带动老人经济日渐升温。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/521/id/522/aid/61470>

19省份已下调养老保险费率媒体：下调已成大势所趋

昨日，中国社科院发布中国社会保障发展报告(2019)，报告提出，19个省份已经下调城镇职工养老保险费率，下调养老保险缴费率已成大势所趋，不过，缴费率下降会对当期基金收支带来较大挑战。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/563/id/573/aid/61418>

社科院：当前个人养老账户为空账，补贴20年增332倍

未来谁给我们发养老金?这是一个极其重要的问题。

2月22日，中国社会科学院民族学与人类学研究所与社会科学文献出版社22日共同发布的《社会保障绿皮书：中国社会保障发展报告(2019)No.10》(下称报告)指出，因为老龄化速度加快，个人账户养老缴费被用于支付当期退休者使用，结果职工个人账户为空账，养老金权益债务实际上处于隐性负债状态。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/563/id/573/aid/61442>

疏解京津养老需求，河北应有更大作为

“我们的医保卡，在这里可以直接使用，和在北京没有什么两样。”与北京通州一河之隔的燕郊潮白河畔，有一座拥有10300张床位的燕达金色年华健康养护中心，这个被京津冀三地民政部门联合发文认定的“京津冀养老服务协同发展试点项目”，入住的近3000名老人中，98%来自北京。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/456/aid/61522>

有房难用资金掣肘，养老驿站难落脚

15元一位的老年餐，提前一到两天预订，可以送到家里，也可以在驿站里和邻居们一起吃；周一到周日，绘画、编织、太极拳课程免费参与；身上不舒服，理疗按摩下楼就能做——丰台区木樨园第一社区养老服务驿站，以140平方米的空间为老年人提供多项服务。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/517/id/520/aid/61538>

2018-2022年中国医疗养老产业预测分析

《关于推进医疗卫生与养老服务相结合的指导意见》提出，到2020年，符合国情的医养结合体制机制和政策法规体系基本建立，医疗卫生和养老服务资源实现有序共享，覆盖城乡、规模适宜、功能合理、综合连续的医养结合服务网络基本形成，基层医疗卫生机构为居家老年人提供上门服务的能力明显提升。所有医疗机构开设为老年人提供挂号、就医等便利服务的绿色通道，所有养老机构能够以不同形式为入住老年人提供医疗卫生服务，基本适应老年人健康养老服务需求。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/522/aid/61494>

诺奖得主：延迟是必然未来我们可能工作到70岁

- 1、老龄化对中国经济可能不是好事，但也要看到老龄化会带来相应的产业结构变化，比如随着老龄化社会的到来，服务业的需求必然会不断扩大。
- 2、生育率与劳动者的竞争力并不是一个此消彼长的关系，关键是要看政府怎么去引导。
- 3、大量研究表明，能被智能机器取代的常规工作主要集中在技能分布的中间部分。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/526/id/526/aid/61498>

谁在精准围猎养老钱

我国进入老龄化社会后，家庭养老负担越来越重，社会养老服务供给不足，这让收入条件一般的老人陷入养老恐慌，迫切寻求养老保障。而老年人普遍对集资诈骗认知不足，当一些机构打着“养老”名义，采取欺骗诱导、虚假违规宣传等方式，诱骗其将养老钱投入所谓的高额回报项目后，不少老年人最终血本无归。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/590/id/605/aid/61525>

关于养老，代表委员们这样建言——地方两会观察之养老篇

2019年，是全面建成小康社会的关键之年。在已经落幕的31个省级两会上，“养老”是代表委员们重点关注的热点民生问题。特别是进一步健全养老体系、创新养老服务模式、完善养老机构配套设施、鼓励社会资本参与、加大农村养老服务、关注特殊家庭养老、加强养老服务队伍建设等，成为大家的共识。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/453/id/456/aid/61571>

服务老人可兑换“养老钱”？官方称将探索推广养老“时间银行”

为动员各类人群服务老年人，去年全国两会期间，有代表建议在全国推广“时间银行”，助力互助养老。对此，民政部答复称，已将“时间银行”纳入全国居家社区养老服务改革试点范围，并争取在试点基础上获得突破，建立能够全国推广的运行模式。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/0/id/454/aid/61595>

房地产投资还有前景吗？养老地产或将给出答案

近年来，国家进一步深化住房建设改革，加快落实“房子是用来住的，不是用来炒的”的定位，许多人对房地产投资的前景持保守态度。其实，“房住不炒”主要是杜绝恶意囤积，压库，炒房的行为，合理投资仍然是市场需求。在房地产投资中，养老地产可谓是较有前景的投资项目。随着老龄人口的增多，越来越多的企业开始关注养老地产的发展，然而养老地产如何规划完善养老？中关村(000931)科技走出了“社区CCRC”的新模式。

<http://cnsf99.com/Home/Article/index/pid/555/id/556/aid/61320>



-与众多媒体建立了深入的合作关系，确保各类报道的及时、权威、深入、丰富。



具有 —— 权威综合门户优势

中国养老健康产业综合门户，涵盖养老健康产业各个专业细节，以专业的角度传递及时资讯；



面向 —— 中国养老健康产业从业人员

中国健康养老产业从业人员包括基层人员、中层管理以及**高层管理人员**以及**投资机构**和**决策层**等健康养老全产业链养老智库平台；



传播 —— 专业及时准确的传递价值

传递价值，传递养老健康产业根本价值与发展方向，分析解读政策引领行业风向；

中国养老产业权威综合门户

支持**养老+**互联网+物联网

打造中国健康养老产业未来



行业垂直门户+微信订阅号

门户网站日均UV超过5000

公众号粉丝达75000余位

是广大养老健康医疗康复厂商和相关展会宣传的强力支撑!
是中国养老产业从业人员的学习交流园地!



战略

十二五规划 政策法规 养老研究 国际交流
十三五规划 养老视点 中华孝道 养老金融



事业

养老示范工程 老年大学 社会保障
爱心护理工程 养老访谈 军休干休



产业

养老地产 养老类型 养老产业 养老产品
养老机构 智慧养老 养老培训 健康管理



综合

互动养老 快乐生活 养老视角
生命哲理 老年说法 下载专区

CHINA AID
www.china-aid.com

第十一届中国国际养老、 辅具及康复医疗博览会



2016.6.8-10
上海新国际博览中心

第十一届中国国际养老、辅具及康复医疗博览会



养老动态 News

更多>>

头条 民政部：养老机构行政处罚信息将公开

时间：2016-05-20 消息来源：法制日报

民政部今日发布《2016年政务公开工作要点》（以下简称《要点》），明确将对全国性社会组织违法行为...<详细>

【养老视点】北京：发布居家养老“养十条” 解决老人养...

【养老战略】养老基金统筹是经济社会发展的重大课题

【养老产业】保险资金建设“健康中国” 进军医疗健康产...

【养老资讯】全国老龄办在北京召开“老有所为”典型人物...

【旅游度假】“候鸟式养老”模式成为退休族的新时尚

【养老金融】养老金入市倒计时信号再次释放 筹备工作加...

【政策解读】4部门联合印发《关于开展老年人意外伤害保...

【养老资讯】养老成社会关注焦点 智能科技养老受宠



热点新闻 Hot News

更多>>

1



苏志钢：你是要做“养老事业”还是“养老产业”？

2

椿萱茂（北京·青塔）项目开业活动

3

国家卫生计生委办公厅 民政部办公厅关...

4

上海市养老机构服务收费管理办法（征求...

5

人民日报三问养老服务：没编制难招人、...

6

瞭望智库：老龄宜居环境建设问题及发展...



老龄数据

中国移动 4G 00:28 16%

查找公众号 中国养老网

 中国养老网
微信号: cnsf99

功能介绍 中国养老网 (www.cnsf99.com) 中国养老示范基金管理委员会联合中民养老事业促进中心主办, 推动中国养老服务业发展, 传播宣传行业资讯。研究编写制定养老服务设施、服务国家/行业标准体系。建设养老示范基地, 推广国家爱心护理工程!

查看历史消息 >

查看地理位置 >

关注



中国移动 4G 00:24 18%

返回 中国养老网

点击上方“公众号”可以订阅哦!

上海China Aid国际养老博览会 圆满落幕
中国养老网为您带来精彩回顾

 中国养老网
WWW.CNSF99.COM

CHINA AID
www.china-aid.com

关键字

China aid博览会
开幕第一天展况实录
中国养老网 展位号: W4E75

 中国养老网
WWW.CNSF99.COM

CHINA AID
www.china-aid.com

中国移动 4G 00:26 17%

返回 中国养老网

点击上方“中国养老网”可以订阅哦!

 中国养老网
WWW.CNSF99.COM

致一实验论“谈”【干货分享】
台湾长照体系的发展

中国移动 4G 00:27 17%

返回 中国养老网

点击上方“中国养老网”可以订阅哦!

 中国养老网
WWW.CNSF99.COM

京津冀养老工作
协同发展合作协议 (2016年
2020年)

2016年6月
复医疗博
主办的第
办。

此次论坛
江主持,
升、上海
科学院社

中国移动 4G 00:26 17%

返回 中国养老网

点击上方“中国养老网”可以订阅哦!

 中国养老网
WWW.CNSF99.COM

先行先试, 推
店等津冀地区
营补贴、机构
策。京津冀力
疗、低保、津
冀三地老人

今后, 天津
津享受的各项
在北京、河北
前, 京津冀三
协同发展合作
政部门力争在
服务方面的身
务发展新格局

律师谈养老机构案件产生的类
型、原因及规避建议

养老事业是一项复杂的社会工作, 其潜在的风险相当的大, 而且存在于养老机构经营管理的各个方面。当纠纷诉讼到法院, 这种可能发生的危险实际已经转化为现实, 即便赢得了诉讼, 却也耗费了相当大的精力。现有相关养老机构案件状况及类型有哪些? 产生的原因是什么? 如何规避? 针对这些问题, 我们来看看律师怎么说?

养老机构涉及案件的相关类型

房屋租赁、建工合同、供用合同、交通事故赔偿、借

中国移动 4G 00:26 17%

返回 中国养老网

点击上方“中国养老网”可以订阅哦!

 中国养老网
WWW.CNSF99.COM

我国将加快老旧住宅加装和更新
电梯进程

记者从今天在京召开的“中国老旧住宅加装和更新电梯论坛”上获悉, 随着我国老龄化的到来, 住在老楼旧宅里的老人们对于电梯的需求越来越多, 各地对老楼加装电梯项目的探索正在加快, 政策支持也在加强, 老楼加装电梯正迎来一个新的机遇期。



中国老旧住宅加装和更新电梯论坛会场

中国移动 4G 00:24 18%

返回 中国养老网

点击上方“公众号”可以订阅哦!

 中国养老网
WWW.CNSF99.COM

TEIJIN
帝人集团

这个展位, 值得期待! 帝人将
出展CHINA AID



帝人出展
CHINA AID
第十一届中国国际
养老、辅具
)、自200
续成功举办
权威和专业

Quality of Life

中国养老网

WWW.CNSF99.COM

公平参与创新

关爱老人 幸福一生

老有所居 老有所养 老有所依 老有所乐

关键字...



战略

十二五规划 政策法规 养老研究 国际交流
十三五规划 养老视点 中华孝道 养老金融



事业

养老示范工程 老年大学 社会保障
爱心护理工程 养老访谈 军休干休



产业

养老地产 养老类型 养老产业 养老产品
养老机构 智慧养老 养老培训 健康管理



综合

互动养老 快乐生活 养老视角
生命哲理 老年说法 下载专区



China Aid 开幕



中国养老网展台



老龄办及民政部中民养老规划院领导
莅临中国养老网展台指导工作



合影留念

展会报道

Thanks

www.Cnsf99.com

期待未来!

Looking forward to the future.

权威 专业 快速 精准 梦想

中国养老健康产业权威综合媒介平台
Authoritative Integrated Media

2019.2

